

**Информация на заседание КДН и ЗП Пензенской области
в режиме ВКС 09.08. 2022г.**

1.«О реализации государственных программ Пензенской области в части обеспечения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов».

В Пензенском районе действует программа « Социальная поддержка граждан в Пензенском районе на 2014-2022 гг.» подпрограммы «Социальная поддержка детей Пензенского района на мероприятия в сфере профилактики и экстремистской деятельности».

В рамках программы выделены бюджетные средства в размере 40000 рублей. Из них 20000-00 рублей направлены на прохождение курса медикаментозного кодирования в частной клинике, 20000-00 направлены на проведение межведомственных профилактических рейдов.

За 7 месяцев проведено 133 рейда, посещено 367 детей, пролечено 9 человек, из них:

- в рамках программы 1 человек;
- в частной клинике за счет собственных средств 6 человек;
- в областной наркологии 2 человека.

2.«Об организации профилактической работы, направленной на предотвращение травмирования и гибели несовершеннолетних».

С целью проведения профилактической работы, направленной на предотвращение травматизма и гибели несовершеннолетних составлен график проведения рейдов по местам купания, согласно которому организованы рейды.

В ходе межведомственных рейдов и проверке мест купания с несовершеннолетними и родителями проводятся беседы о необходимости ведения здорового образа жизни, о правилах безопасного поведения на дорогах и водных объектах, вручаются памятки и листовки. В летний период проведено 38 рейдов, с родителями и детьми проведено 102 беседы.

В целях эффективной организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2022 году, осуществляются меры по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних:

1. Обеспечена разработка в каждой образовательной организации вариативных программ оздоровления, отдыха и занятости детей;
2. Предусмотрены эффективные формы и методы оздоровительной и воспитательной работы, профилактики алкоголизма, наркомании и табакокурения, нарушения морально-этических норм в поведении подростков;
3. Организована работа по месту жительства с детьми и подростками, не выехавшими за пределы населенных пунктов, с использованием спортивных

залов и сооружений, компьютерных классов, семейного отдыха в вечернее время и выходные дни;

4. Приведена в соответствие нормативная база по обеспечению безопасности детей и ответственности за их здоровье;

5. Проведены внеплановые инструктажи с педагогами, детьми в местах организованного отдыха детей (лагеря, площадки, походы);

6. Проведены родительские собрания по вопросу ответственного отношения к детям;

7. Организована полная занятость детей и подростков различными формами труда и отдыха (лагеря дневного пребывания, оздоровительные площадки, работа спортивных секций, объединений дополнительного образования, трудоустройство, ЛТО и т.д.);

8. Обеспечен контроль за местонахождением детей «группы риска»;

9. Организовано патрулирование и дежурство в местах массового скопления детей силами общественных формирований (советы отцов, бабушек, советов профилактики и т. д.);

10. Разработаны график и организовано патрулирование в вечернее время мест массового скопления детей и молодежи силами педагогической, родительской общественности, с привлечением членов общественных организаций, в том числе отрядов ОМОД.

На сайтах образовательных учреждений, находящихся на территории Пензенского района размещены плакаты и слоганы, отражающие социальную рекламу, направленную на сохранение жизни и здоровья детей. В целях предотвращения несчастных случаев на водоемах во всех образовательных учреждениях изготовлены листовки профилактической направленности, ведется дежурство педагогов и родительской общественности на водоемах и в местах массового скопления несовершеннолетних и молодежи.

3. «Об организации трудовой и досуговой занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в свободное от учебы время».

ИЮНЬ

Занятость подростков ПДН (июнь 2022) – 60 чел.:

загородные оздоровительные лагеря – 3 чел.;

пришкольные лагеря – 4 чел.;

трудоустроен по линии ЦЗН – 1 чел.;

трудоустроено самостоятельно – 6 чел.;

учеба/практика – 33 чел.;

пришкольные площадки – 3 чел.;

посещали кружки, секции (ДК, библиотеки) – 10 чел.

Занятость подростков ДЕСОП (июнь 2022) – 38 чел. (школьного возраста):

загородные оздоровительные лагеря – 6 чел.;
пришкольные лагеря – 3 чел.;
трудоустроен по линии ЦЗН – 1чел.;
учеба/практика – 8 чел.;
посещали кружки, секции (ДК, библиотеки)– 20 чел.

Занятость подростков ВШУ (июнь 2022) – 130 чел.:

загородные оздоровительные лагеря – 3 чел.;
пришкольные лагеря – 37чел.;
трудоустроено по линии ЦЗН – 3чел.;
учеба/практика – 17чел.;
пришкольные площадки – 34 чел.;
посещали кружки, секции (ДК, библиотеки) – 22 чел.;
выехали за пределы района – 14 чел.

ИЮЛЬ

Занятость подростков ПДН (июль 2022) – 64чел.:

загородные оздоровительные лагеря – 3чел.;
трудоустроено по линии ЦЗН – 2чел.;
трудоустроено самостоятельно – 14 чел.;
учеба/практика – 4 чел.;
пришкольные площадки – 1 чел.;
посещали кружки, секции (ДК, библиотеки) – 37 чел.;
выехали за пределы района – 3 чел.

Занятость подростков ДЕСОП (июль 2022) – 43 чел. (школьного возраста):

трудоустроен самостоятельно – 1чел.;
посещали кружки, секции (ДК, библиотеки) – 39 чел.;
выехали за пределы района – 3 чел.

Занятость подростков ВШУ (июль 2022) – 128 чел.:

загородные оздоровительные лагеря – 15чел.;
трудоустроено по линии ЦЗН – 8 чел.;
трудоустроено самостоятельно – 4 чел.;
учеба/практика – 11чел.;
пришкольные площадки – 4 чел.;
посещали кружки, секции (ДК, библиотеки) – 67чел.;
выехали за пределы района – 19 чел.

В период летних каникул за подростками, состоящими на профилактическом учете ПДН ОМВД России по Пензенскому району закреплены

шефы – наставники, за детьми, состоящими на межведомственном учете ДеСОП и профилактическом учете закреплены социальные работники, которые осуществляют еженедельный патронаж.

Проводится сбор информации от общеобразовательных учреждений о занятости несовершеннолетних в свободное от учебы время. При проведении межведомственных рейдов информация о занятости проверяется.

Во взаимодействии с ГКУ ЦЗН в июне, в качестве помощника социального работника, трудоустроено 3 подростка, в июле трудоустроено 2 подростка. Все несовершеннолетние состоят на профилактическом учете.

Во взаимодействии с ГБУЗ «Пензенская РБ» выделяются путевки в областной реабилитационный центр Кичкилейка.

На заседаниях межведомственного социально-педагогического Консилиума, разрабатывается комплексная программа индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетним или его семьей, находящимися в социально-опасном положении. Одним из мероприятий программы является организация занятости несовершеннолетних, назначаются сроки исполнения и ответственные лица. По истечении срока действия программы выносится заключение о результатах реализации программы.

На 2022г. по линии ГКУ ЦЗН Пензенского района выделено **212500** руб. для трудоустройства **154** несовершеннолетних граждан.

На 03.08.2022г. было временно трудоустроено 111 подростков (в т.ч.

- 19ч. - дети из малообеспеченных и неполных семей,
- 28ч. - из многодетных семей,
- 2ч.- дети из неблагополучных семей,
- 4ч.- подростки, состоящие на различных видах учета,
- 2ч. – дети, оставшиеся без попечения родителей,

Подростки были трудоустроены в МОБУ СОШ п. Мичуринский, с.Константиновка, с. Оленевка; МБУ КЦСОН Пензенского района», ГБУ ССЗН «ОСЦРЦ для детей и молодых инвалидов»; ООО УК «Доверие», ООО УК «Новое время», МУП ЖКХ «Старокаменское».

В летний период в Пензенском районе на базе филиала МОБУ СОШ с. Покрово-Березовка «НОШ с. Новопавловка» был организован ЛТО «Дружба», в котором отдыхали и трудились 28 подростков в возрасте от 14 до 18 .

В июне-месяце в 18 пришкольных лагерях дневного пребывания отдохнули 1200 детей, из них более 200 человек из малообеспеченных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 37 обучающихся, состоящих на внутришкольном учете, 4 подростка, состоящих на учете в ПДН, 5 человек, проживающих в семьях ДЕСОП. В течение летнего периода 2022года в загородных лагерях «Белка», «Заря», «Солнечная долина», «Приморский»

отдохнут 332 подростка, в т.ч. 16 человек, состоящих на учете в ПДН, 23 человека – на внутришкольном учете, 20 человек, проживающих в семьях ДЕСОП. Из 332-х путевок 211 путевок получили дети и подростки из малообеспеченных семей, 39 путевок были предоставлены детям, приехавшим с территорий ЛНР, ДНР Украины, временно проживающим на территории Пензенского района. На эти цели было израсходовано 5млн. 420тыс.360рублей.

На территории школ, досуговых центров в летний период работают игровые площадки, спортивные секции, объединения дополнительного образования.

Подросткам, с 14 лет, предоставлена возможность отдохнуть и трудоустроиться в лагере труда и отдыха «Дружба». В течение двух смен в лагере будет работать и отдыхать 31 подросток. На выплату заработной платы данным детям в муниципальный бюджет заложено 120 тысяч рублей. От Центра занятости работают 23 ученика, из них 10 состоят на профилактическом учете ПДН, 7 человек на внутришкольном учете и 2 человека проживают в семьях ДЕСОП. 43 ученика устроились на работу самостоятельно, в т. ч. 1 человек из семьи, состоящей на учете в ДЕСОП, 1 человек на учете ВШУ, 4 человека на учете ПДН. Всего за летний период будет трудоустроено 97 обучающихся.

В учреждениях культуры и библиотеках Пензенского района активно ведётся работа с несовершеннолетними детьми в свободное от учебы время. Ежемесячно в учреждениях культуры разрабатывается план мероприятий по работе с несовершеннолетними, контролируются и обновляются списки детей, состоящих на различных видах профилактического учета, заведены социальные паспорта на каждого ребенка, посещающего клубные формирования, различные мероприятия (ведутся журналы учета посещения мероприятий детьми, состоящих на различных видах профилактического учета), ежеквартально составляется отчет о проделанной работе с несовершеннолетними в данном направлении.

В учреждениях культуры Пензенского района работают 212 детских клубных формирований с количеством участников 2720 человек. В библиотеках действуют 18 детских клубных формирований с количеством 290 человек.

За 7 месяцев 2022 года для детей и подростков проведено 2378 мероприятий различной направленности: флешмобы, квесты, диспуты, викторины, акции, игровые программы, конкурсы рисунков, мероприятия по безопасности на воде, правилам дорожного движения и др. Большое внимание уделяется мероприятиям по пропаганде здорового образа жизни: спортивные мероприятия, велопробеги, турниры по настольному теннису, шахматам, матчи по волейболу, футболу и др.

За 7 месяцев 2022 года проведено 563 мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, с количеством участников более 5000 человек, в библиотеках района проведено 196 мероприятий с количеством участников 2940 человек.

Учреждения культуры Пензенского района ежегодно принимают участие в месячнике антинаркотической направленности, проводят акции к Международному дню без табака, Дню по борьбе с наркоманией и незаконном оборотом наркотиков, Дню молодёжи, Дню трезвости и т.д. Мероприятия проводятся совместно с библиотеками, школами. Проводят мероприятия с привлечением представителей здравоохранения, правоохранительных органов, членов советов общественности и др. За 7 месяцев 2022 года таких мероприятий было проведено 32.

Работники учреждений культуры Пензенского района привлекают детей и подростков к участию в волонтерских мероприятиях: экологические субботники, акции «Чистые берега», «Живи, родник», «Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры» и др.

Всего на различных видах учёта в Пензенском районе стоит 469 несовершеннолетних. Из них посещают любительские объединения и кружки 209 человек, 408 человек являются читателями библиотек района. Дети, состоящие на различных видах учёта, за участие в общественно - значимых мероприятиях поощряются билетами и бесплатными абонементом на посещение культурно-досуговых мероприятий.

Отдел по реализации молодежной политики, культуре и спорту участвует в вечерних рейдах по местам массового скопления молодежи совместно с представителями правоохранительных органов, других служб.

На вечерах отдыха, дискотеках проходит дежурство педагогических работников совместно с представителями администрации, правоохранительных органов.

В учреждениях культуры Пензенского района ведется активная информационная работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних: изготовление печатной продукции (за 7 месяцев 2022 года было изготовлено 7 буклетов по профилактике правонарушений, 6 листовок для родителей), размещение информации по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в социальных сетях (160 информации), в СМИ (в газете «Сурские просторы» за 7 месяцев 2022 года опубликовано более 13 публикаций о работе учреждений культуры с несовершеннолетними), во всех учреждениях культуры имеются информационные стенды по профилактике правонарушений.

Зайцев Александр Александрович
К. Ю. М. с. 371 *Председатель*
Бюджетного района *Дир. Куликов*
Р. К. /